

数字住建驱动未来数字贸易

上合示范区在京亮相 2024 城博会“五大新城”建设成果备受关注

本报 6月 28 日讯 6月 27 日,第 22 届中国国际城市建设博览会(以下简称“2024 城博会”)在北京启幕,中国—上海合作组织地方经贸合作示范区(以下简称上合示范区)以主宾城市身份亮相。首日即吸引超 20000 名专业观众涌入参观。值得关注的是,在本届展会上,上合示范区所带来的“五大新城”建设成果,充分展示了一种以数字住建驱动数字贸易的独特“上合探索”。

VR 眼镜、城市漫游、人机互动……在城博会现场,上合示范区的展位现场人头攒动,丰富的互动形式吸引了大量参展者在此驻足体验。其中,上合示范区所打造的首个服务“一带一路”国家城市信息模型(CIM)平台备受参展者关注,成为展会上的明星展品。

去年以来,上合示范区全面启动上合国际城、空港新城、枢纽港新城、卡奥斯新城、板桥新城“五大新城”建设,为打造国际公共产品供给生态提供承载空间,加速构建我国对外开放桥头堡。而 CIM 平台正是上合示范区为提升城市建设质效而采用的重要数字化引擎。



2024 城博会上合示范区展厅现场。

展区还全面展示了上合示范区基于北斗规模应用的数字城乡综合治理平台,以及胶东国际机场 T1 航站楼三星绿色建筑项目、青岛·上合之珠国际博览中心项目、上合示范区绿色低碳科创园等,展示了以绿色低碳强化城市韧性安全的“上合思考”。

值得关注的是,上合示范区还在积极拓宽数字住建的边界,一种以数字住建驱动数字贸易的“上合思路”已日臻成熟。其中尤为典型的就是 CIM 平台。该平台的价值不仅是服务于城市的建设和治理,还能够为大型企业提供其入驻城市所必需的土地、配套、

规划等一系列信息,实现信息的一站式、可视化获取。

CIM 平台的应用成为一次以数字住建驱动数字贸易的重大突破。这意味着全球企业在选择城市、落地项目的时候将拥有一条零信息差的“绿色通道”,城市和企业之间的双向投资合作将变得更科学、更快捷、更高效。

更重要的是,从上合示范区在本届城博会上的表现可以看出,随着“五大新城”建设的逐步推进,上合示范区正在日益呈现出更强的国际公共产品属性。上合示范区“四个中心”和上合组织经贸学院目标明确,剑指世界贸易市场,将全方位输出国际公共产品属性作为“五大新城”建设的核心任务。

可以确定的是,作为我国唯一面向上合组织国家开展地方经贸合作的国家级平台,上合示范区锚定“四个中心”和上合组织经贸学院建设目标,携“五大新城”全速启航,加速驶入广阔的世界贸易汪洋。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 李柯)

十个消防救援大队挂牌“消防救援局”

本报 6月 28 日讯 按照国家消防救援局党委工作部署,6月 28 日上午,青岛市 10 个消防救援大队统一加挂驻地消防救援局牌子。

国家综合性消防救援队伍是应急救援的主力军和国家队,承担着防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责。区(市)级消防救援局挂牌后,将更好地履行属地消防监督管理职责,规范建设管理地方政府专职消防队伍,进一步提升消防安全风险防范水平和综合救援能力,以高水平消防安全服务保障经济社会高质量发展。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 青消宣)

遗失三万元急用钱 好心人捡到接力还

本报 6月 28 日讯 28 日,市民李女士走进公交车市北五分公司,向拾金不昧的 322 路驾驶员吴宝群表示感谢。

因为家里有急事,李女士从银行取了三万元现金。25 日,李女士乘坐 322 路公交车出门,在山东路宁夏路车站下车时,不慎将装有三万元现金的黑色手提包遗忘在了车上,走出去十几分钟才发现。着急不已的她,通过多种方式联系了可能丢失的地点,均未能找到。

另一边,吴宝群驾车回到场站后检查车厢,在后排角落处发现了该黑色手提包,立即交给调度员,多方寻找终于通过包内物品的联系方式联系上李女士,双方随后约定了领取时间和地点。“移动支付时代,这么多现金还是近年来第一次捡到。”吴宝群说。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

市区

今天 中雨转多云

东南风 3-5 级 22℃ ~ 26℃

明天 多云

南风 3-5 级 23℃ ~ 26℃

明天

崂山 多云 23℃ ~ 30℃

即墨 多云 23℃ ~ 33℃

胶州 多云 23℃ ~ 31℃

黄岛 多云 22℃ ~ 28℃

莱西 多云 22℃ ~ 34℃

平度 多云 23℃ ~ 33℃

天气预报

■全国统一邮发代号:23-343

■本地统一零售价1元

■本报编辑部地址:

青岛市崂山区株洲路 190 号

■发行热线:82880022

■新闻热线:82860085

■广告咨询:82933112

■差错举报:82860085

■青岛报业传媒集团法律顾问:

青岛律师事务所侯和贞、王书瀚、王云诚律师

同上“最后一课”,手捧鲜花谢师恩

青岛经济职业学校举行 2024 届毕业典礼

本报 6月 28 日讯 28 日下午,青岛经济职业学校举行“润玉致美 闪耀未来”2024 届毕业典礼。530 名毕业生同上“最后一课”,回忆三年成长,学生忘不了慈母严父般的深深师恩、忘不了情同手足般的纯真友情、忘不了企业师傅的谆谆教导……现场,学生代表手捧寓意感恩的鲜花,走上讲台向班主任、教师代表、企业代表献花,一束一束鲜花承载着学子们感恩的心,为敬爱的老师送去最诚挚的敬意。

“三年的时光,如白驹过隙,但你们在这里的每一天都留下了不可磨灭的印记。你们用智慧和汗水书写了青



学生代表献花致谢。于娜 摄

春的诗篇,用坚韧和毅力铸就了成长的阶梯。我为你们每一个人感到骄傲和自豪。”毕业典礼上,校长王建鹏代表学校向出色完成了三年学习任务、即将迈向人生新起点的高三学子表示

祝贺。王建鹏寄语学子们保持初心、砥砺前行,母校将永远是大家最坚强的后盾。王建鹏将一份份毕业证书颁发至毕业生代表手中,该校副校长于朝、左茜为优秀毕业生代表颁发荣誉证书。

“亲爱的同学们,让我们携手并肩共同迎接新的挑战与机遇……”文艺演出环节,毕业生激情朗诵《青春启航,梦想翱翔》,他们用古筝弹奏《丰收锣鼓》、用古典舞跳出《春颂》朝气、用京剧演绎《贵妃醉酒》、用

一件件优秀毕业作品展示才华与自信,未来,他们将带着老师的谆谆教诲和满满祝福,踏上新的美好征程。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜)

“婚期可以调整,但救人更重要”

青岛市第 204 例造血干细胞捐献者肖克勤完成捐献采集

本报 6月 28 日讯 “婚期可以调整,但救人更重要!”当准新郎肖克勤得知自己与血液病患者基因匹配成功时,果断伸出援助之手,为一位陌生患者送去生的希望。6月 28 日,肖克勤在青岛市中心医院成功捐献造血干细胞,成为市南区第 19 例、青岛市第 204 例非血缘关系造血干细胞捐献者。

1998 年出生的肖克勤,是盟湾国际物流(上海)有限公司青岛分公司的一名职工。2022 年 7 月 16 日,他在栈桥献血屋献血时,听说捐献造血干细胞可以挽救血液病患者的生命,便当即留下血样,成为造血干细胞捐献志愿者。今年 5 月 29 日,肖克勤接到红十字会电话告知其初配成功,他立即同意捐献。随后,肖



克勤顺利经过了高分辨、体检等环节。

当市南区红十字会与肖克勤沟通捐献时间时,了解到初定的捐献采集计划与他的婚期有冲突,但肖克勤毫

不犹豫地表示,婚期可以调整,但救人更重要。肖克勤对他人的关怀,也得到了爱人的全力支持。对于肖克勤此次捐献造血干细胞的决定,他的爱人更是给予了坚定的支持。

谈及捐献后的感想时,肖克勤表示,今后自己会继续参与无偿献血,他也呼吁更多的青年人加入捐献造血干细胞志愿者队伍中来。6月 28 日下午,爱心接力在西海岸新区进行。青岛市红十字会、西海岸新区红十字会为市民陈赛奇举行欢送仪式。陈赛奇将于 29 日前往捐献采集医院进行捐献准备。捐献成功后,他将成为青岛市第 205 例造血干细胞捐献者。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 瑛丽儒 通讯员 薛梅)